	
	
	
	
	
	


Внесите, пожалуйста, ШИФР 

с регистрационной карты

6 класс

Уважаемые участники олимпиады!

   Вам предлагается выполнить комплексный теоретический тест, который включает задания из различных разделов программы «Технология. Технический труд».

   В соответствии с программой в 6 классе задания теоретического теста включают вопросы по технологии обработки конструкционных материалов, элементам машиностроения, проектированию и др.

   При выполнении заданий строго следуйте инструкциям в тесте. В каждом определенном задании может быть один или несколько правильных ответов. 
Ответы на задания записывайте в таблицу ответов.

Таблица ответов на вопросы
	№ вопроса
	Ответ
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	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	

	10
	

	11
	

	12
	

	13
	

	14
	


Теоретический тур.
1. Количество технологических операций, применяемых для изготовления одной детали на производстве:
а) не может превышать десяти 

б) определяется требованиями оптимизации производственного процесса и должно быть не меньше трёх, но не более пятнадцати

в) определяется требованиями качественной и эффективной организации производственного процесса
Ответ: _____________ 
1 балл
2. Сверлильный станок позволяет производить замену свёрл и осуществлять процесс сверления
а) только древесины

б) только древесины и металлов

в) древесины, металлов, сплавов металлов и пластмасс

Ответ: _____________ 
1 балл
3. Известно, что одна ступенька лестницы имеет длину 30 см и ширину 0,13 м, сколько таких ступенек можно отпилить от одной деревянной доски длиной 1000 мм и шириной 130 мм: 

а) пять ступенек; 
б) семь ступенек; 

в) три ступеньки. 

г) четыре ступеньки

Ответ:____________

1 балл
4. Какие технологические операции применяются при обработке древесины?

а) сверление, пиление, строгание, опиливание; 

б) ковка, чеканка, гибка; 

в) плавка, сварка, ковка.
Ответ:_________________ 

1 Балл
5. Технологический процесс может состоять из технологических операций 

а) связанных только с ручной обработкой материалов
б) связанных только с механической обработкой материалов 

в) связанных как с ручной, так и с механической обработкой материалов

Ответ: _____________ 
1 балл
6. Назовите приспособление, используемое в сверлильном станке для фиксации спиральных свёрл различного диаметра.

Ответ:________________________

1 балл
7. Для передачи вращательного движения от электродвигателя к патрону сверлильного станка можно применить

а) реечную передачу

б) ременную передачу

в) винтовой механизм

Ответ: _____________ 
1 балл
8. В Вашем распоряжении имеется кедровый брус длиной 5 м. Известно, что ширина и толщина бруса одинаковы. Объём бруса составляет  0,2 м3. Найдите значение ширины бруса в мм. 

Ответ:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1 балл
9.  Ваня, Владик и Камиль решили изготовить совместный проект «Модель космического штурмовика». В качестве основного материала для моделирования была выбрана фанера. При выборе инструментов для пиления отдельных деталей между участниками проекта возник спор: Камиль и Владик предлагали отпиливать детали сложной криволинейной формы при помощи столярной ножовки, а Иван считал, что оптимальным будет применение столярного лобзика с пилками круглого сечения. Какой из предлагаемых вариантов пиления Вы считаете оптимальным в данном случае?

Ответ:___________________________________________________________________________________________________________________________________
1 балл
10.   Установите соответствие  элементов  доски или бруска.                       
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а) - ребро;      б) - торец;     в) - пласть;     г) - кромка.


Ответ:_____________________________________________________________

1 балл
11. Укажите название трёх известных Вам потребителей электрической энергии.

а)_______________________________________________________

б)_______________________________________________________

в)________________________________________________

1 балл
12. Вставьте пропущенное слово.                                                    

а). Объемное изображение предмета, выполненное от руки, с указанием размеров называется ________________. 

б). Плоское изображение детали от руки с указанием ее размеров называется ______________.

в). Изображение детали , начерченное с помощью чертежных инструментов с указанием ее размеров, масштаба и материала называется _____________
1 балл
13. Выполнение проекта начинается

а) с разработки технологической карты

б) с изготовления отдельных деталей проектного изделия

в) с формулирования проектной идеи

Ответ: _____________ 
1 балл
14.  Технологическая карта содержит сведения:

а) только о необходимых для изготовления изделий инструментах;

б) только о размерах изделия;

в) только о необходимых для изготовления изделий приспособлениях;

г) о технологических операциях, инструментах и приспособлениях, необходимых для изготовления изделия, а так же графические изображения последовательности изготовления.
Ответ:___________

1 балл
3а правильное выполнение задания 15 ‒ 6 баллов.

15. Вам необходимо спроектировать заданный в словесной форме процесс изготовления одного изделия из предлагаемого списка. Требуется обосновать выбор материалов, формы, технологии изготовления, возможность художественной отделки, выполнить эскиз с простановкой выбранных Вами размеров.
Технологические изделия:

А) подставка для карандашей;

Б) указка;

В) брелок для ключей.

Задание 15 выполните в предлагаемой таблице. 

Таблица для выполнения задания 15. 

	Эскиз



	Материал


	Обоснование выбора материала

	Форма


	Обоснование выбора формы

	Технология изготовления


	Описание технологической последовательности



	Отделка изделия


	Обоснование выбора отделки




ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

6

класс

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

по ручной деревообработке для школьного этапа

(номинация «Техника и техническое творчество»)

Сконструируйте и составьте технологическую карту по изготовлению кухонной доски с декоративной отделкой.

Технические условия:

1. Изделие однодетальное.

2. Материал изготовления – фанера толщиной 4‒5 мм. Габаритные размеры ‒140×200мм.

3. Разработка чертежа изделия обязательна.

4. Технологическая карта.

	№пп
	Последовательность выполнения операций
	Изображение (эскиз)
	Инструменты, приспособления


Критерии оценивания:

1. Чертёж 15 баллов (рамка чертежа (3б), достаточное количество видов чертежа и их соответствие(3б),  указание размеров(3б),  линии чертежа(3б),  указание размеров (3б))
2. Технологическая карта 25 баллов (соблюдение последовательности (5б), достаточное количество операций (5б),  соответствие инструмента и операции (5б), соответствие эскиза и операции (5б), качество выполнения графических изображений (5б))
